



聚力前行 在“诗与远方”中谱写幸福篇章

哈市各界党员干部群众热议二十大报告畅谈美好生活新愿景

本报记者 封娇 张堃雷 杨茉 郑炜

金秋十月，中国共产党第二十次全国代表大会的隆重召开，令哈尔滨市各界党员干部群众精神振奋。

二十大报告中，关于“满足人民群众日益增长的精神文化需求”“加强青少年体育工作，促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国”等方面的内容和部署，为文旅、体育人指明了前进方向。

站在历史与未来的交汇点，崭新画卷已铺陈开来。哈尔滨市文化、体育、旅游、教育、卫生等战线的党员干部群众表示，要深刻领会党的二十大报告精神，砥砺奋进，推动文旅深度融合，激发创新创造活力，在“诗与远方”的大美画卷中奋力谱写高质量发展的美丽篇章。

A 文艺力量 让“音乐之城”更加绚丽

怀着无比期盼的心情，哈尔滨市文联的党员干部聚精会神地聆听了党的二十大报告。“报告鼓舞人心、催人奋进，让我们对未来发展充满了信心与美好的期待。”哈尔滨市文联党组书记、主席齐燕说：“党的二十大吹响了奋进新征程的嘹亮号角，今后一个时期，我将与哈尔滨市文联的文艺家们一起深刻领会报告中关于推进文化自信自强，铸就社会主义文化新辉煌的重要论述，充分发挥文联作为党和政府联系文艺工作者的桥梁与纽带作用，积极引领哈尔滨市的文艺工作者，坚持以人民为中心的工作导向，主动作为，开拓创新，努力创作精品力作，为推动哈尔滨全面振兴全方位振兴贡献文艺力量。”

百年哈响，是哈尔滨城市文化与深厚音乐底蕴的金字招牌。党的二十大召开当晚，哈尔滨交响乐团与央视合作演出的《江山如画》系列交响音乐会继在央视一套、十五套播出后，又在央视三套再次播出，这令哈响人更加振奋。哈尔滨交响乐团团长曲波说，团里中层以上干部集体收看二十大开幕，听完习近平总书记的报告后非常兴奋。“报告中强调，我们要坚持马克思列宁主义在意识形态领域指导地位的根本制度，坚持为人民服务、为社会主义服务，坚持百花齐放、百家争鸣，坚持创造性转化、创新性发展，以社会核心价值观为引领，发展社会主义先进文化，弘扬革命文化，传承中华优秀传统文化，满足人民

日益增长的精神文化需求。文化就是要为人民服务，接下来，我们要继续把‘走进校园唱国歌’活动坚持做下去，唱好国歌、讲好革命故事。根据二十大报告精神，创作出更多、更好的歌颂党、歌颂祖国、歌颂家乡的原创作品，让哈尔滨这座音乐之城更加绚丽多彩。”曲波说。

作为音乐之城的文化窗口之一，哈尔滨音乐博物馆馆长苗笛通过对二十大报告的学习，不仅深受鼓舞，同时深感责任重大，“哈尔滨音乐博物馆首先要继续挖掘城市历史文化，丰富馆藏，夯实音乐之城的文化内涵，讲好城市音乐文化故事。对习近平总书记指出的文化是软实力、文化是培根铸魂的内涵有了更深层次理解。哈尔滨音乐博物馆将继续坚持中华文化的立场，继续坚持以人民为中心的办馆方向，弘扬百花齐放、百家争鸣、海纳百川的哈尔滨文化特质。”苗笛说，习近平总书记曾明确指出，一个博物馆就是一所大学校，博物馆是保护、传承人类文明的重要殿堂。“博物馆的这一功能与定位，是其存在的意义与价值，我们要往这个方向加紧努力。传承和创新是文化事业发展的首要任务和生命所在，哈尔滨音乐博物馆的未来就是要用音乐历史发掘的不断丰富，推进文物的活化利用，提升文创产品的社会效益，吸纳海内外的哈尔滨籍人才，以热爱家乡、发展家乡为出发点，共同谋划哈尔滨文化与经济发展的未来，让哈尔滨走在民族崛起的前列。”



哈尔滨交响乐团集体学习二十大报告。

B 体育力量 擦亮“奥运冠军之城”名片

作为奥运冠军之城和中国冰雪运动摇篮，哈尔滨为中国冬季运动发展作出杰出的贡献。在北京冬奥会上为中国代表团夺得两金的任子威在学习了党的二十大报告后心潮澎湃、倍感振奋。“作为一名共产党员和新时代青年，我将以党的二十大精神为引领，牢记‘体育强则中国强、国运兴则体育兴’的嘱托，怀抱梦想又脚踏实地，敢想敢为又善作善成，大力弘扬冬奥精神，用实际行动履行好自己的职责使命。作为一名短道速滑运动员，我将继续刻苦训练，力争以更优异的成绩和更出色的表现回报党和国家的多年培养，向世界展现新时代中国形象和中国运动员开放自信的风采，为体育事业发展和体育强国建设贡献青春力量。”任子威说。

在北京冬奥会上与任子威等共同为中国代表团夺得首金的张雨婷，在聆听了党的二十大报告后激动地说：“今后我会继续努力，发扬北京冬奥精神，以高度的使命感、责任感，继续在赛场上为国争光，立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年，为加快建设体育强国的步伐贡献力量。”

连日来，市体育局广大干部职工对党的二十大报告进行了深入交流和讨论。党员干部们一致表示，要把着力点聚焦到学习宣传贯彻落实二十大精神上来，并与哈尔滨体育工作相结合，不断推动哈尔滨体育事业的全面发展。

市冬季运动项目训练中心负责人赵亮表示：“二十大报告中对体育工作作出了‘促进群众体育和竞技体育全面发展，加快建设体育强国’的工作部署。作为奋战在冰雪运动一线的体育工作者，我们将认真深入贯彻落实总书记关于体育工作的重要论述和指示批示精神，以新发

展理念为引领，坚持以人民为中心的发展思想，牢牢把握体育强国与中国梦息息相关的定位，增强做好体育工作的责任感和使命感，积极探索统筹推进群众体育、竞技体育、体育产业、体育文化等各方面工作，提高服务水平，以脚踏实地的工作态度，敢想敢为的拼搏精神，巩固哈尔滨作为奥运冠军之城和中国冰雪体育发展‘领头雁’的优势地位，努力实现体育工作高质量发展。”

除冬季运动外，近年来，哈尔滨夏季运动水平也在逐步发展提高，涌现出了众多年轻并极具潜力的新星。在学习党的二十大报告后，从事夏季项目的哈尔滨教练员和运动员备受鼓舞。在2019年世界U23摔跤锦标赛上获得女子68公斤级铜牌的王莹莹表示：“中国体育在党的正确领导下日益强大，正在逐步从体育大国向体育强国迈进。处在新时代的我们更应该有使命在肩、奋斗有我的精神，用自身实际行动响应党的号召。作为一名运动员，我会用顽强拼搏、永不言弃的精神踏实地走好每一步，心中永远怀揣着为国争光的理想信念，并为之努力奋斗，用优异的成绩为家乡争光。”

作为王莹莹的教练，市女子摔跤队主教练马海艳对二十大报告深有感触。“作为一名教练员，在学习党的二十大报告过程中，内心十分激动。一名优秀的教练员不仅要培养运动员的竞技水平，更要注重孩子的全面发展，从德、智、体、美、劳入手，培育出有正确人生观与价值观的新时代青少年。今后，我将继续努力为体育强国事业源源不断地输送新鲜血液，用更加激昂的斗志砥砺奋进，用汗水与成绩为加快体育强国建设贡献自己的力量。”马海艳说。



张雨婷学习二十大报告。

D 教育医卫 办人民满意教育 保障人民健康

全国“人民满意的公务员”——哈尔滨市卫健委医政医管与体制改革处一级主任科员齐迹表示，二十大报告指出要高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗。作为一名卫生健康工作者，我将始终坚持人民至上、生命至上的理念，坚持按照疫情防控“动态清零”的总方针，竭尽全力做好疫情防控、医疗救治、核酸检测等各项工作，为打赢抗击疫情人民战争、总体战、阻击战贡献全部力量。

通过对二十大报告的学习，

市第六十九中学语文教师朱虹感触颇深。她说：“作为一名中国人，切实感受到祖国日益繁荣与强大；作为一名基础教育耕耘者，深刻体会报告给新时代教育改革与创新指出了新时代的奋斗方向。”

“二十大报告指出要在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力，建成世界上规模最大的教育体系。坚持教育优先发展、科技自立自强、人才引领驱动，加快建设教育强国、科技强国、人才强国”。朱虹说，作为基础教育一线工作者，要在今后的工作中，把

党的教育方针落实在立德树人根本任务中，要以培养德智体美劳全面发展的接班人为导向。在教学工作中，花更多功夫、用更多心思在深研新课标、新课程的基础之上，积极应变、勇于创新，注重自身内涵发展、注重“教学评”一体化的实践研究、注重学科间的融合、注重知行合一、注重实践育人相结合，争取通过党员教师辐射引领作用，努力提升基础教育育人质量，协助学校办好让人民群众满意的教育。

“作为一名基层党员，二十大报告令人振奋，尤其是报告里多次

提出的关于教育方面的重要论述，体现党对教育事业的高度重视。”哈尔滨市第一五六中学校党总支书记、校长马宁说。作为一名校长，在今后的工作中，要继续坚守育人初心，牢记教育使命，用实际行动践行习近平总书记的殷切嘱托。要深入贯彻“以学生发展为中心”的教育理念，不断学习，努力提高自己的业务水平。要站在更高的角度去思考教育的发展，勇于探索，不断创新，为开创教育新局面不断努力。马宁说：“在新的伟大征程上，我们一定把党的二十大精神贯彻好、落实好，充分发挥办学特色和优势，把学校建设好、把学生培育好，为实现中华民族伟大复兴培养更多更好的人才。”

二大时光·指引我们向前